Moment sily — vypocty

P¥. 1: UrCete momenty sil F; aZ Fs na obrazku. Osa je ¢islovana v metrech.
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PF. 2: UrCete polohu tézisté dievéné palice, jejiz rukojet \é

ma tvar valce o délce 0,5 m a pridméru 3 cm a samotna \L \Q
palice ma tvar valce o priméru 10 cm a vySce 20 cm, ’|\

jehoZ stfed leZi na ose rukojeti. Palici povazujeme za / 6/
stejnorodou.

Reseni: Zvolime soustavu soufadnic tak, aby osa x prochazela osou rukojeti palice. Pocatek

stejnorodé téleso, které ma osu symetrie), spocitame vzddalenost X tézisté (T) od konce rukojeti.

bez rukojeti bude opét v jejim geometrickém stiedu, tedy ve vzdalenosti | +d/2 od zvolené osy
otdceni. Podminka rovnovahy:
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K uréeni tézisté dale potfebujeme znat hmotnosti obou &asti palice. Ty vypotitéme:
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A nyni dosadime hmotnosti do podminky rovnovahy:
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Vsimnéte si, Ze hustota se ze vSech ¢lent rovnice vykratila, takZe ji viibec nepotifebujeme znat.
Z rovnice vyjadfime X:
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Dokoncete fesSeni dosazenim ciselnych hodnot.
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P¥. 3: Dva lidé nesou bfemeno o hmotnosti 120 kg zavéSené na vodorovné tyci o délce d = 200 cm.
Ty¢ maji opfenou o ramena. Zavésny bod O bifemena je umistén ve vzddalenosti d; = 80 cm napravo
od ramene prvniho ¢lovéka. Jaké sily plsobi na ramena obou nosicd, je-li hmotnost tyce vici
hmotnosti bfemena zanedbatelnd?

m=120kg;d=2m;d;=0,8m; Fg;=?; Fg, = ?




Napovéda: plnymi carami jsou zakresleny sily, které jsou v rovnovaze. Soucet velikosti sil F; a F5,
kterymi pUsobi na ty¢ ramena nosicQ, je roven velikosti sily F. PouZijte podminku rovnovahy na pace.
Reste nejprve obecng, &iselné hodnoty dosazujte aZ nakonec.
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P¥. 4: Urcete polohu tézisté tyce dlouhé 0,4 m, jejiz leva polovina je z hliniku a prava polovina z médi.
(Hustotu kov( najdete v MFChT.)
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